

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853

DIARIO CATÓLICO

Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts.

Inyectar espíritu lulista

Mejor oportunidad no podían escoger los franciscanos de Mallorca para la proclamación solemne del título de basílica menor concedido por Su Santidad a su histórico y monumental templo que los días en que festejan, y festejan Palma y la isla entera, al inolvidable Ramón Lull.

El Beato Ramón Lull, aquel serafico varón de deseos, procurador de infelices, el contemplador mayor, el "amigo", es algo más que una figura preeminente en la historia de Mallorca. Ramón Lull llevó el mundo del medioevo con la gesticulación de sus brazos inmensos y con su producción tumultuaria y bullente, bullente como su corazón, tumultuaria como la fogarada de ideas que chispeaban de su cerebro. Toda la existencia de Ramón Lull es una efusión incoercible de un encendido anhelo de catolicidad. En el Doctor iluminable de un encendido del pensamiento, el apóstol lo es todo, ya que aquel, "almogávar paulino vino a ser la forma substancial de su vida que vivifica y endereza a un fin único todas las elucubraciones de su mente y todas las actividades de su voluntad.



El Beato Ramón Lull

Hacer lulismo, hacer ventolear el nombre de Ramón Lull en todos los confines y en todas las alturas, inyectar el espíritu lulista en el alma del pueblo, espíritu ecuménico y esencialmente universalista, bien podemos decir que es el íntimo anhelo que late en el fondo de estas fiestas solemnes que terminan en el día de hoy. Si toda la vida del Maestro fue una ofrenda continuada del genio neoplatónico cristiano y católico que hace del saber un medio para alcanzar fe y amor, más actual se hace a hora esta consigna, en estos tiempos en que tan en bancarota están aquellos conceptos y realidades.

Renazca, pues, el pensamiento luliano con fecondo y acendrado tesón y cuando la lucecilla generosa que arde perpetuamente ante el cepulcro de alabastro que encierra los huesos nunca cansados del Amigo, fencido de amor, hasta convertirse en faro potente y luminosísimo. Talentes y voluntades: no nos falten las antiguas aulas de Randa han echado rebrotes férvidos y pomposos que chupan de la savia del vetusto y corpulento árbol luliano.

Prosigue con violencia la batalla de tanques en el saliente aliado de Tilly-Caen

El enemigo, dice el parte alemán, ha reanudado sin éxito sus tentativas de romper el frente

La batalla, según el cuartel general expedicionario, continúa sumamente satisfactoria para los aliados

Los británicos lograron cerca de Tilly abrir una pequeña brecha, pero la eficacia de la artillería alemana eliminó el peligro. Los cañones del "Rodney" deshicieron los intentos germanos de llevar refuerzos. Los alemanes conquistan Fontaine. Terminaron los combates en Cherburgo, mas continúa resistiendo un grupo de combate alemán en el cabo La Hague

Londres. — Según comunica el Cuartel General expedicionario los alemanes prosiguen sus continuos contraataques al saliente aliado Tilly-Caen, contraataques que han sido todos ellos rechazados con grandes pérdidas de los atacantes. En un sector del frente fueron destruidos en la mañana del sábado quince tanques alemanes. El total de tanques destruidos en todo el saliente en el mismo período de tiempo fué de 25.

Las tentativas aliadas de romper el frente alemán

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo:

En el sector de incursión al sur-este de Caen el enemigo reanudó ayer hacia el mediodía sus tentativas de romper el frente. Después de un fuego artillero de los más potentes se lanzó al ataque, pero fracasó aquí lo mismo que al noroeste de Saint-Ló.

Formaciones de aviones de asalto apoyaron también ayer con éxito los combates terrestres.

Durante la noche formaciones de aviones de bombardeo atacaron concentraciones de navíos enemigos en la proximidad de la cabeza de puente. Pudieron observarse grandes explosiones.

En el curso de varias operaciones de depuración en el territorio francés han sido aniquilados 80 terroristas.

Ha continuado el violento fuego de represalia contra Londres.

La batalla es sumamente satisfactoria para los aliados

Londres. — La batalla del saliente, comunica el Cuartel general expedicionario, continúa sumamente satisfactoria para los aliados.

Los alemanes lanzaron en tres jornadas unas dos docenas de contraataques que no lograron éxito y los proporcionaron grandes pérdidas.

Rommel, se añade, ha tenido que utilizar reservas estratégicas.

En Cherburgo los alemanes han impedido el fondeo en aguas profundas, mediante el hundimiento de un gran barco.

Las divisiones británicas están dispuestas a un gran fuego artillero alemán

Berlín. — La O. I. de I. declara que en el punto cercano a Tilly en que los británicos lograron una pequeña brecha, estuvo en auge la violenta batalla artillera hasta bien entrada la noche del sábado sin que los ingleses pudieran renovar sus ataques a pesar de haber recibido nuevos refuerzos.

Hasta ahora han sido lanzadas a la lucha diez divisiones blindadas y de infantería ligera que se encuentran expuestas al fuego de varios centenares de cañones y morteros alemanes, habiendo aumentado grandemente la eficacia de las armas alemanas al ser obtenidas a última hora de averías algunas locales y quedar estrechado el sector de la brecha por lo que quedó eliminado el peligro y aumentó con las consiguientes ventajas para los alemanes la visibilidad del terreno de operación.

Bombardeo naval para deshacer las concentraciones alemanas

Londres. — Un enviado especial

de la agencia Reuter cerca del Cuartel General expedicionario aliado, dice que las andanadas de los cañones de 16 pulgadas del acorazado británico "Rodney" deshicieron el sábado la tentativa alemana de llevar refuerzos a la batalla del saliente, lanzando a unas 17 millas de distancia salvos de proyectiles sobre las concentraciones alemanas y los objetivos enemigos.

El bombardeo naval, añade el enviado de la Reuter, ha sido una nueva fase de las operaciones, encaminada a deshacer los repetidos

Funerales en París en sufragio de Henriot

París. — Se han celebrado, en la Catedral de Notre Dame, solemnes funerales nacionales en sufragio de Henriot, Ministro del Interior del Gobierno de Vichy, asesinado días pasados. Asistieron a los funerales la viuda de Henriot, Laval, todos los Ministros franceses presentes en París, el Secretario general de la Milicia, Darnand, y otras autoridades francesas y alemanas.

Ofició el Cardenal Arzobispo de París. El ataúd apareció cubierto con la bandera francesa y había en su derredor gran número de coronas.

Véase más información telegráfica en 3.ª página

contraataques que desde hace 72 horas realizan los alemanes.

Las pérdidas aliadas de carros

Berlín. — La agencia D. N. B. declara que las pérdidas de carros de los aliados en la batalla de material del suroeste de Caen aumentan sin cesar.

Durante las últimas 30 horas, explica, las tropas alemanas han destruido 127 tanques británicos.

Conquista alemana

Berlín. — El correspondiente de guerra de la D. N. B. en el Oeste declara que a ambos lados de la carretera principal de Caen el ataque alemán ha avanzado hasta Bessac habiendo sido conquistado al adversario la localidad de Fontaine.

A título de ejemplo, cita el comunicado:

(Continúa en la 3.ª página)

La última jornada de la Feria I. de Muestras constituyó un grandioso éxito

Barcelona. — La última jornada de la Feria Internacional de Muestras ha constituido un digno colofón de la brillantez de este certamen, exponente auténtico del resurgimiento español bajo la dirección del invicto Caudillo.

Durante la mañana y la tarde estuvo el recinto de la Feria completamente lleno de público.

Ha constituido un éxito en todos los aspectos este certamen internacional.

El Congreso de la Prensa católica de Lisboa

Numerosos interesantes temas

Lisboa. — Han sido presentados al Congreso de la Prensa católica numerosos interesantes temas, entre ellos uno del periodista Correia Marques sobre la experiencia de los católicos españoles, "El Debate y sus realizaciones", en que se recuerda el ambiente político y social de España de 1908 a 1936, en que especialmente en los últimos años la Prensa era casi toda anticatólica, y exalta, con este motivo, la actuación de la Prensa católica.

(Continúa en la 2.ª página)

De las fiestas de la proclamación de la basílica de San Francisco



El Director General de Asuntos Eclesiásticos, Sr. Puigdollers, habla con las autoridades a su llegada al templo de San Francisco



El Nuncio Apostólico y el Arzobispo-Obispo de Mallorca en el vestíbulo de la basílica

En la Catedral celebróse ayer tarde grandioso homenaje a Su Santidad el Papa

Miles y miles de personas de Palma y de todos los pueblos de la isla participaron entusiastamente en el solemnisimo acto

El Nuncio de Su Santidad dirigió la palabra a la multitud

Como no podía menos de suceder dada la creciente y fervorosa devoción que nuestro pueblo tiene a Su Santidad el Papa, la estancia en Mallorca de Su representante en España, el Excmo. y Rdm. Sr. D. Cayetano Cioognani, ha sido nueva y grata ocasión para que no sólo los fieles de Palma, sino los millares de todos los pueblos que participaron en la grandiosa peregrinación franciscana de ayer, reiteraran en un acto conjunto y grandioso, la adhesión y amor al Romano Pontífice. Las calles más céntricas de nuestra ciudad fueron testimoio ayer de la gran solemnidad. Desde todas las parroquias de la ciudad, convocados por sus respectivas Juntas Parroquiales de Acción Católica, millares y millares de hombres y mujeres y jóvenes de ambos sexos, presidiados por los guiones de sus centros y por los estandartes y banderas de las distintas asociaciones religiosas, marcharon procesionalmente — cada uno por el itinerario previamente fijado — hacia la Catedral Basílica donde debía tener lugar el grandioso acto. Los miles de peregrinos, de todos los pueblos de Mallorca, así como los Tercerios franciscanos de Palma, marcharon a nuestro primer templo desde la basílica franciscana, llevando los grupos de los distintos pueblos sus respectivos estandartes. A la hora de comenzar el grandioso acto de homenaje al Papa, a su representante en España y al Arzobispo-Obispo de Mallorca, la Catedral estaba repleta de fieles, como en los días de las grandes solemnidades. A medida que iban entrando los distintos grupos, el rezo del Santo Rosario — que se había hecho al paso por las calles de la ciudad — era substituído por himnos franciscanos. A las siete daba comienzo el solemnisimo acto. En el presbiterio, en la parte del Evangelio, ocupaba puesto de honor el Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cioognani; a su derecha, estaban el Ilmo. Sr. D. Mariano Puigdollers, que ostentaba la representación del Ministro de Justicia, y el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, doctor Miralles Sbert. A la izquierda del Nuncio estaba Monseñor Dr. Juan Calleri, Auditor de la Nunciatura. En la parte de la Epístola estaba el Cabildo Catedral. Circundada el Cabildo Catedral. (Continúa en la 2.ª página)

El Ministro de la Gobernación habló en Toledo

La realización del Sanatorio Antituberculoso. Nuestra Revolución no habrá alcanzado su meta mientras queda un pueblo por reconstruir

Toledo. — El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, llegó a las siete y media de la tarde, procedente de Madrid.

El Ministro fué recibido por el Ayuntamiento en corporación en la plaza de las mazas, y pasó revista a la compañía del Regimiento de Antabria, que le rindió honores y saludó al Arzobispo Príncipe, Dr. Plá y Deniel.

El Gobernador pronunció un breve discurso, significando que Toledo no necesita expresar su gratitud al Caudillo; pero lo hace ante la presencia del Ministro.

Añadió que la obra de reconstrucción llevada a cabo por el Gobierno del Caudillo en Toledo está representada principalmente por la Academia Militar, que será una de las mejores del mundo; la reconstrucción del Alcázar; el nuevo gobierno Civil; un bloque de 3 viviendas protegidas; la traída de aguas potables; y el Sanatorio Antituberculoso y el hospital infantil, obras estas últimas, que se iniciarán próximamente.

A continuación el Ministro pronunció un discurso.

Comienza diciendo que Toledo ha inaugurado su nuevo Gobierno Civil y recibirá asimismo un grupo de casas.

Hace días se resolvió favorablemente la antigua aspiración popular de la traída de aguas, mientras que los camiones y el tráfico afanosos de la mano de obra, levantando la Academia Militar y otras construcciones.

Yo vengo aquí a traerlos, en nombre del Caudillo, la buena nueva de que el Sanatorio Antituberculoso es un hecho y el hospital de niños está ya en

trámite final y de acuerdo con la Diputación para realizarse. El Ministro afirma que el impulso y los ideales son el contenido del Movimiento.

Nuestra Revolución no habrá alcanzado su meta mientras quede un pueblo, por reconstruir o por levantar de nuevo en ciudades y campos.

Los hitos de la ideología de las naciones se cifran en la personalidad humana, en la obra humana, en el conjunto humano, que constituye la comunidad nacional, sin perjuicio de nuestro destino en lo universal.

Con la vista puesta en ellos, seguiremos avanzando en busca de la libertad, la cultura y el poder, y obtendremos tales objetivos haciendo uso de un espíritu ordenado, porque en el orden está la liberación; y sin el orden, el libertinaje.

La justicia es la política del poder, la virtud que ha de descansar en la seguridad jurídica.

Ella hará que los ojos españoles dejen la vigilancia de las personas que les rodean para poderse elevar al cielo y para adentrarse en su conciencia, fortaleciendo así sus energías espirituales y sus fuerzas morales; las que nos liberaron en la última guerra; las que pueden servir como punto de arranque para una nueva cruzada en defensa de nuestra civilización.

En el avatar de la vida política cómo descartar las posturas contrarias y críticas, más o menos lamentables, de algún sector de personas?

Pero aun en esto y aquello no queremos ver maldad, sino envenenamiento.

No lo debemos tomar como irreducible perversidad, sino error rebatible; y no podemos ver ni comprender de otra manera las posturas adversas, porque tenemos fe en nuestra concepción de la vida, optimismo en nuestras realizaciones, esperanzas fundadas en el cumplimiento de los propósitos que nos animan e incluso caridad hacia los equivocados, porque representamos un poder fuerte y robusto que no necesita reacciones convulsivas para demostrar su potencialidad, sin perjuicio de nuestra energía, serena e implacable, frente a cualquier intento de subversión.

El Ministro añade que esta clase de residencias oficiales deben estar a tono con la autoridad que representan, porque ciudad de las formas es un ingrediente sustancial del concepto de autoridad.

Por ello, el Gobierno se propone que cada provincia cuente con un edificio, para Gobierno Civil, decoroso, que no suscite ante el pueblo la idea de penuria.

Toledo, afirma después el Ministro, seguirá siendo el templo de la tradición y del arte; Toledo conservará sus gloriosas ruinas; pero Toledo, porque así lo quiere el Movimiento, dejará de ser la representación de una majestad caída para convertirse, junto con una ciudad imperial, en una ciudad moderna y progresista.

El camarada Blas Pérez terminó diciendo que quería impregnar a todos de su fe en el siglo histórico que vivimos para que se pueda repetir la frase que no se qué admirar más en el Caudillo o la victoria de su victoria o la victoria de su paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Han dimitido el Presidente y el Gobierno de Guatemala

Guatemala. — El general Ubico, Presidente de la República de Guatemala, y su Gobierno han presentado la dimisión a una Junta militar que se ha encargado del Poder.

SOCORROS DE ALIMENTOS A LOS NIÑOS EUROPEOS

Washington. — Un proyecto de socorros de alimentación a los niños comprendidos entre los cuatro y catorce años de los países europeos en guerra ha sido presentado al Secretario de Estado por los Embajadores de Bélgica y Noruega, el Ministro plenipotenciario neerlandés y el Delegado del Comité francés.

En una declaración posterior del departamento de Estado se recuerda que el Gobierno norteamericano se ha mostrado parti-

La Academia de Mandos de la S. F. clausuró sus cursos

Presidió el acto el Ministro Secretario General del Movimiento

El Pardo. — En la Academia Nacional de Mandos "Isabel la Católica" la Sección Femina del Frente de Juventudes instalada aquí, bajo la presidencia del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, se ha clausurado el curso asistiendo la Delegada Nacional de la S. F., Pilar Primo de Rivera, el Delegado Nacional del F. de J., Jefe Nacional del S. E. U. y el Delegado Nacional de Propaganda.

El Ministro llegó acompañado de su esposa, siendo recibido por las jerarquías citadas.

En el salón de actos se verificó la entrega de títulos a las nuevas instructoras y prestación del juramento de la Falange, previas unas palabras del Asesor Nacional religioso de la S. F. Fray Justo Pérez de Urbel, quien

destacó la profunda significación del acto y juramento.

Después actuaron coros de camaradas y en el patio central de la Academia desarrollaron demostraciones de gimnasia educativa y la representación de un cuento escenificado y exhibición de danzas clásicas. Por último, fueron arriadas las banderas.

En el acto reinó gran entusiasmo.

CIFRA

dario desde hace meses de que sean enviados viveres y socorros a las mujeres y niños de Europa.

LAS RELACIONES ANGLONORTEAMERICANAS CON ARGENTINA

Londres. — El Gobierno británico ha llamado a Londres, para consultarle, al Embajador de la Gran Bretaña en Buenos Aires, Sr. David Kelly.

Recientemente fué llamado a Washington el Embajador de los Estados Unidos en Argentina, Norman Amour.

Buenos Aires. — Se ha desmentido que el Embajador argentino en Washington, Sr. Escobar, tenga el propósito de realizar un viaje a Buenos Aires. EFE

Samuel Hoare ha sido elevado a Par

Londres. — El Rey de Inglaterra ha concedido el título de vizconde a Sir Samuel Hoare, Embajador de la Gran Bretaña en Madrid.

La elevación de Hoare a Parleja vacante su puesto de diputado en la Cámara de los Comunes.

EFE

LA EXCMA. SENORA

Doña María L. Cámara y Fuster

MARQUESA VDA. DE LA FUENSANTA DE PALMA VDA. DEL EXCMO. SR. D. JAIME CONRADO

Ha fallecido esta madrugada, a los 90 años, recibiendo los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director espiritual, hermana política, primas y demás familiares, participan a todos tan sensible pérdida y suplican se sirvan asistir al Rosario que se rezará a las 6 y media de esta tarde en San Nicolás y su conducción al cementerio y al funeral que se celebrará en la misma parroquia mañana, martes, a las once.

Casa mortuoria: Oliva, 12 - 2º

El duelo se despide en la iglesia

No se recibe en la casa mortuoria.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Ayer el Nuncio de Su Santidad proclamó basílica el templo de San Francisco

(Viene de la cuarta página)

cerca, fue leído el Breve apostólico por el Representante del Papa en España.

Asistieron al Pontifical ocupando puestos preferentes el Ilmo. Sr. Director General de Asuntos Eclesiásticos, don Mariano Puigdollers, representando al Excmo. Sr. Ministro de Justicia; el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Teniente General don Juan Bautista Sánchez González; el Ilmo. Sr. Jefe de Estado Mayor de la Base Naval, señor Lallemand, en representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval; el Presidente de la Audiencia, señor Fernández Alvarez; el Fiscal, señor Acepal; el Delegado de Hacienda, interino, señor Pastor; el Presidente de la Diputación señor Blanes; el representante de la Diputación Provincial de Barcelona, gestor provincial de dicha corporación, señor Ramírez Pastor y el señor García Sánchez.

Asistían también el Ayuntamiento en corporación presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Vegliason, e integrado por el Alcalde, señor Dezañar y los gestores señores Homar, Hevia, Villalonga, Cuenda, Feliu, Dezañar y Roselló; el Discretorio de la V.O.T.R. en pleno; el Jefe de Obras Públicas señor Forteza; el Delegado Sindical Provincial, señor Rotger; la Delegada de la Sección Femenina de P.E.T. y de las J.O.N.S., Srta. Massot; Marqués de la Torre, Conde de Perallada, representaciones de los Ministerios Civiles del Estado; de Correos y Telégrafos, representaciones de todas las órdenes religiosas; el Consejo Diocesano de Acción Católica en pleno, presidido por su Presidente, señor Ramis de Ayreñor y representantes de todas las autoridades y congregaciones religiosas.

Terminado el solemnisimo pontifical, el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Arzobispo-Obispo de Mallorca, salió bajo palio y a los acordes del órgano de la basílica de San Francisco, siendo despedido con los mismos honores que se le rindieron a su llegada.

El numero gentio que se agolpó en la Plaza de San Francisco, tributó a Monseñor Cio-

nani una nueva manifestación de entusiasmo, sonando en su honor fuertes aplausos y grandes vivas manifestaciones de cariño y adhesión, que se hicieron extensivas a nuestro Prelado.

Los cultos de ayer tarde en la basílica de S. Francisco

Ayer tarde, a las dos, en la basílica de San Francisco, se celebró solemne exposición de S. D. M. y a las cinco y media, después del canto del Trisagio se efectuó la reserva del Ssmo. por el Rdo. P. Bartolomé Salvá, Definidor de la Orden.

A dichos actos asistió un gran concurso de fieles, especialmente Terciarios de los distintos pueblos de la isla que, después reunidos todos marcharon a la catedral al objeto de asistir al acto de homenaje al Papa, al Nuncio de S. S. y al Arzobispo-Obispo de Mallorca, organizado por Acción Católica.

Los actos religiosos del sábado

El sábado por la noche continuó la solemne novena al Bto. Ramón Lull con sermón, después del rezo de la corona franciscana, a cargo del Rdo. don Valentín Herrero, Pbro., sobre el tema "La Inmaculada Concepción y el convento de San Francisco".

Concluyó el sermón se celebró la exposición del Ssmo. "more romano" en que actuó de preste el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán y Vicario General de la Diócesis.

A estos actos asistió, como en las noches anteriores, numerosísimo concurso de fieles.

Edicto

Don Jaime Ferrer Amengual, Juez Municipal accidentalmente Juez de Instrucción del Juzgado Núm. 2 de esta ciudad y su partido, por el presente Edicto hago saber: Que en mérito de sumario que me hallo instruyendo con el Núm. 14 del corriente año sobre hurtos de neumáticos de coche, se cita, llama y emplaza a las personas que se consideren perjudicadas por el hurto de los neumáticos marca Michelin 5,25 x 20 núm. X, 1501569 y Nacional Pirelli 500 x 17 núm. 003498 con disco de radios plateados, a fin de que se presenten ante el Juzgado Núm. 2 de esta Capital, sito en la calle de San Miguel, núm. 33, para recibir declaración y ser instruidos del contenido del art. 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal, bajo apercibimiento de que si no comparecen le parará el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Palma a veinte y tres de Junio de mil novecientos cuarenta y cuatro.

El Secretario

La fiesta del Sto. Cristo de la Sangre

Ayer, en la iglesia de la Anunciación de la iglesia del Santo Hospital, se celebró, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta en honor del Santo Cristo de la Sangre, que con tan arraigada devoción cuenta.

El templo, que aparece hermosamente engalanado, lucía espléndida iluminación.

En la Misa mayor fue el celebrante el Prior, Rdo. don Bernardo Ramis, y predicó pronunciando elocuente sermón el Rdo. don Bruno Morey, Pbro.

Asistió numerosísimo concurso de fieles. En puesto de preferencia estaba el Vice-presidente de la Comisión Gestora de la Excmo. Diputación Provincial don Antonio Nicolau de Montaner, a quien acompañaban el Director del Hospital, Sr. Sampedro; el Administrador, Sr. Alberti y los médicos señores Oliver Freni, Decano del Cuerpo médico provincial, Rover y Abriaes.

Durante todo el día y en especial al atardecer, se vio el templo visitadísimo por extraordinaria concurrencia que desfiló por el camarín de la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre.

De Sociedad

FALLECIMIENTO

Después de recibir los Santos Sacramentos falleció en la mañana de anteayer don Francisco Truyols Rodríguez-Roda, Teniente de Aviación.

Descanse en paz.

Su inesperada muerte causó hondo pesar en el capital, donde el finado era conocido y en extremo estimado por su bondad e hidalguía.

El difunto, perteneciente a una de las más distinguidas familias de la Nobleza mallorquina, era de trato afable, de carácter bondadoso y generoso, de sentimientos, captándose general aprecio. Pertenecía al Ejército del Aire, donde por sus virtudes castrenses y ejemplar disciplina era en extremo querido por sus superiores y compañeros.

A su afligida esposa, doña María Antonia Ramis de Ayreñor, a sus hijos, a su hermana, el Comandante del Ejército del Aire don José y demás familiares, enviamos nuestro sentido pésame.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la avanzada edad de 90 años, la Excmo. Srta. doña María L. Cámara, Marquesa Vda. de la Fuensanta de Palma, Vda. del Excmo. Sr. don Juan Conrado.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades y relaciones con que contaba una estimable dama, quien por sus virtudes deja un ejemplo de vida que a todos los que la conocieron.

R. I. P. A.

Reciba su distinguida familia nuestro sentido pésame.

En el Colegio Provincial de Médicos

Conferencia por el Dr. José F. Sureda y Blanes

Con asistencia de las primeras autoridades sanitarias de esta isla tuvo lugar en el Colegio Provincial de Médicos la sesión de clausura del ciclo de conferencias que sobre la hipertensión arterial ha organizado el cuerpo facultativo de la Cruz Roja.

Ocupaban la presidencia el Excmo. Sr. Jefe Provincial de Sanidad, Doctor Porcel, el Presidente del Colegio oficial de Médicos, Doctor Mir y Peña y el Director del Dispensario de la Cruz Roja, Doctor Antonio Ramis.

Abrió la sesión el Excmo. Sr. Jefe de Sanidad dando la palabra al conferenciante Doctor Sureda Blanes, quien comenzó el desarrollo del tema "Algunos aspectos de la hipertensión arterial en la senectud".

Dijo además que si se sentía halagado por el éxito era, por el cuerpo facultativo, integrado por médicos bondadosos e ilustrados que habían puesto a una altura hasta hoy día no conseguida el Dispensario de la Cruz Roja.

Explicó la manera como había sido posible la organización del actual curso. Manifestando al terminar que su mayor satisfacción sería en todos los trabajos ir del brazo con todos los demás médicos de esta isla. Finalmente dió las gracias a todos los reunidos por todas las mercedes recibidas.

Seguidamente tomó la palabra el Doctor Mir y Peña quien felicitó a los conferenciante y a los organizadores esperando que el éxito conseguido en el actual curso sería estímulo para el desarrollo de futuros proyectos, recalando la importancia que tiene en los Colegios la vida académica.

Acto seguido habló el Excmo. Sr. Jefe Provincial de Sanidad Doctor Porcel quien felicitó al conferenciante y con él a todos los que habían tomado parte en el curso que finalizaba.

Expuso el conferenciante los mecanismos de evolución de los síndromes hipertensivos, en su relación con los trastornos que experimentan los diversos órganos, detallando las múltiples patologías. Presentó esquemas originales para el fácil estudio de estos mecanismos, explicando las condiciones circulatorias en la senectud que constituyen una modalidad especial en la que cabe admitir relativas elevaciones tensionales.

Describió los procesos de fijación del espasmo vascular y los trastornos anatómopatológicos de las arterias que conducen a la arteria esclerosada. Analizó los trastornos circulatorios del riñón senil, con arreglo a las clasificaciones etiológicas que ilustró con numerosas proyecciones.

Expuso la necesidad de intensificar como se viene haciendo a los trabajos y sesiones académicas para lo que se conceden beneficios que son expresión del apoyo que presta la Superioridad a estas manifestaciones científicas como ha podido verse en los pasados cursos de la obra de Perfeccionamiento Médico que tuvo lugar el próximo pasado mayo.

Elogió la labor emprendida en beneficio de los estudios científicos animando a los organizadores y conferenciante del actual curso para que renueven en años venideros estos ciclos de conferencias. Terminó describiendo el auge que experimenta la vida científica de España, clausurando el curso con las voces de Viva España, Viva Franco y Arriba España.

Habló seguidamente de los accidentes arteriales en especial de los de la circulación cerebral revisando bibliografía y presentando diversos casos clínicos y estudios experimentales por el realizados que acompañó con las radiografías y microfotografías, deduciendo orientaciones para la práctica.

Continuó el conferenciante describiendo normas de terapéutica verificando un estudio detallado de las condiciones de vida del enfermo arterial senil en cuanto a las exigencias higiénico dietéticas.

Estudió los diversos medicamentos que han sido empleados para modificar las elevaciones tensionales. Recomendando solamente el uso de los que se demuestran útiles y eficaces en la práctica. Por lo demás la elevación tensional salvo en los casos de verdadera hipertensión esencial obedece en múltiples ocasiones a una nueva modalidad circulatoria creada con motivo del desorden funcional de un órgano o de varios y constituye un disturbio organizado y del que solo se regresará a las condiciones más normales posibles, tras la corrección del disturbio predominante siendo esta la norma a seguir en la terapéutica de la hipertensión.

Al finalizar su lección el conferenciante fué largamente aplaudido.

Hizo uso de la palabra seguidamente el Dr. Antonio Ramis, quien felicitó al conferenciante por su documentado trabajo, felicitó también a los conferenciante que en días anteriores habían desarrollado las lecciones del ciclo que se terminaba.

Terminado el solemnisimo pontifical, el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Arzobispo-Obispo de Mallorca, salió bajo palio y a los acordes del órgano de la basílica de San Francisco, siendo despedido con los mismos honores que se le rindieron a su llegada.

El numero gentio que se agolpó en la Plaza de San Francisco, tributó a Monseñor Cio-

En la Catedral celebróse ayer tarde grandioso homenaje a Su Santidad el Papa

(Viene de la 1.ª página)

curando el altar mayor casi un centenar de banderas, estandartes y guiones de las distintas asociaciones de Palma y de los pueblos, cuyos miembros asistían al solemne y entusiasta acto de homenaje y de adhesión al Padre Santo.

Ocupó la Sagrada Cátedra el M. R. P. Pedro J. Cerdá, T. O. R. quien pronunció elocuente sermón al final del cual suplicó al Excmo. Sr. Nuncio que diera a conocer al Papa con qué fervor los católicos mallorquines le dedicaban sentidísimo homenaje.

Terminado el elocuente sermón del R. P. Cerdá, ocupó el púlpito el Excmo. Sr. Nuncio, Monseñor Cioognani, quien dijo que a la vista del grandioso acto que se dedicaba al Padre Santo su primera palabra era para felicitar al Prelado de la diócesis, que podía estar orgulloso como hijo y como Pastor de la Isla que el pueblo mallorquín tuviera tan honda devoción al Padre Santo, para quien todos tenemos profunda admiración y es fundamento de nuestras creencias y de nuestros amores y de nuestras esperanzas.

Añadió que aceptaba gustoso el transmitir al Papa el testimonio de adhesión y de amor del pueblo mallorquín, por lo cordial y sincero del acto que se celebraba, pues si bien en toda España ha tenido ocasión de ver cuanto se estima al Romano Pontífice, la nota nueva en esta ocasión es que fuera una muchedumbre tan numerosa y entusiasta que lo exteriorizase, lo que es una prueba más, que emociona, de la religiosidad del pueblo mallorquín. El transmitir vuestros deseos al Papa, añadió, será para mí un deber y un honor, y el saber cuánto afecto le tiene Mallorca será para el Padre Santo un consuelo en estas horas de tanta angustia en la que la mayoría de corazones necesitan oír el cristiano mensaje "pax et bonum", para mitigar el dolor de tantos cuerpos y el envenenamiento de tantas almas. Recordó S. E. que España está dando una nueva prueba de su amor al Papa entregando limosnas para mitigar tantas penas, y dolores como causa la guerra, pero más que la limosna material importa la limosna espiritual de la

oración para que la Paz de Cristo sea la paz de la humanidad. Recordó el Nuncio que España es una de las naciones más queridas de la Iglesia, y después de reiterar que con gran gusto exteriorizará el Padre Santo el afecto del pueblo mallorquín, dió fin a su breve y elocuente alocución dando a todos su pastoral bendición.

Cuando el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Prelado, Dr. Miralles y Sbert, del representante del Ministro de Justicia, señor Puigdollers, y del Cabildo, se retiraba al Palacio Episcopal, fué objeto, en el Mirador, de cálida y entusiasta manifestación de simpatía, que se reiteró luego en el zaguan del Palacio Episcopal.

Tan insistentes eran los aplausos de los miles de persona que saliendo de la Catedral rápidamente se agruparon frente al Palacio Episcopal, que S. E. tuvo que salir varias veces para contestar sonriente y emocionado a las entusiastas ovaciones del público.

En la Catedral se había montado un excelente equipo de altavoces que permitió que la palabra de los cradores se oyera perfectamente en todo el templo.

NOTICIARIO LOCAL

Abastecimientos y Transportes

El reparto de estos días

Los precios que regirán en los artículos a repartir los días comprendidos del 3 al 7 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega, serán los siguientes, correspondientes a la semana 54.

ADULTOS

Azúcar Bl.: 200 gramos contra tira V, a 0'70 ptas.

Jabón: 200 gramos contra cupón 115, a 0'75 ptas.

Aceto: un cuarto de litro contra tira II, a 1'20 ptas.

Patatas: 4 kilos, contra tira IV, a 1'00 kilo.

INFANTILES

Azúcar Bl.: 250 gramos contra tira V, a 0'90 ptas.

Chocolate: 100 gramos contra cupón 120, a 0'85.

Aceto: un cuarto de litro, contra tira II, a 1'20 ptas.

Patatas: 4 kilos contra tira IV, a 1'00 kilo.

Leche condensada: Un bote, contra cupón 121, a 3'55 ptas.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma de Mallorca a 1 de Julio de 1944. — El Gobernador Civil-Delegado.

EL PRECIO DEL PAN

Se hace público para general conocimiento, que a partir del día 2 del próximo mes de Julio y hasta nueva orden los precios a regir para las distintas piezas de pan, serán los siguientes:

Piezas de 50 gramos 0'20 ptas.

Idem de 80 idem 0'20 id.

Idem de 200 idem 0'35 id.

Idem de 400 idem 0'70 id.

Jefatura Provincial del Movimiento

El Jefe Provincial del Movimiento ha dispuesto cese en el cargo de Delegado Provincial de Justicia y Derecho el camarada Luis Ramallo Tomás, agradeciéndole los servicios prestados.

A propuesta del Jefe Provincial del Movimiento, ha sido nombrado por el Delegado Nacional de Justicia y Derecho, el camarada Gabriel Martínez García para ocupar el mismo cargo.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

EMISORA CENTRAL

(onda 3774 m., 795 kcs)

Emisión de la mañana

8'00 — Información local

Emisión de la tarde

14'00 — Información local

14'30 — Información general retransmitida.

19'00 — Radio España para Europa.

Emisión de la noche

21'15 — Programa especial para Madrid.

22'30 — Información general retransmitida.

1'00 — Radio España para América.

Doña Francisca Gimenez Mas

DE GONZALEZ

Ha fallecido, a la edad de 83 años, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

E. P. D.

Su afligido esposo Emiliano González Carcaño, hijas, padre Manuel Giménez Molina, hermana Antonia, hermanos y hermanas políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy, a las ocho y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada como igualmente a las misas que se celebrarán en la iglesia de la Anunciación (La Sangre) a las 9, 9 y media y 10 de mañana martes, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Calle Cotoner 39 (Santa Catalina)

El Sr. D. Francisco Truyols Rodríguez - Roda

TENIENTE DE AVIACION

FALLECIO EL SABADO, DIA 1.º DE JULIO. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, doña María Antonia Ramis de Ayreñor; hijos hermano, herm. años políticos, tíos, primos y demás familia solicitan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, martes, a las 11, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

EMISORA CENTRAL

(onda 3774 m., 795 kcs)

Emisión de la mañana

8'00 — Información local

Emisión de la tarde

14'00 — Información local

14'30 — Información general retransmitida.

19'00 — Radio España para Europa.

Emisión de la noche

21'15 — Programa especial para Madrid.

22'30 — Información general retransmitida.

1'00 — Radio España para América.

D.ª Antonia Cañellas Ginard

DE SALA

Falleció en Novelda (Alicante) a los 71 años de edad, el día 17 del pasado mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposo, Vicente Sala Beltrá; hijos Vicente, Isabel y Catalina; hijos políticos (ausentes); su hermana Catalina Cañellas Ginard; su hermano político José Cañellas Mas; sobrinos (presentes y ausentes), nieto s, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan asistir a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán (D. m.) en la Parroquial iglesia de San Miguel, el día 4 de los corrientes, a las 7.30, 8, 8.30, 9 y 9.30.

VENDO CITROEN B 14

4 plazas. Inmejorable estado. 6 cubiertas nuevas. Informes: Obispo Campins, 3

Mujer: por España debes cumplir con alegría el Servicio Social. Es señalanza para tu formación para mañana y ayuda para quienes necesitan tu labor patriótica y social.

El Sr. D. Francisco Truyols Rodríguez - Roda

TENIENTE DE AVIACION

FALLECIO EL SABADO, DIA 1.º DE JULIO. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, doña María Antonia Ramis de Ayreñor; hijos hermano, herm. años políticos, tíos, primos y demás familia solicitan una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, martes, a las 11, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente

Prosigue con violencia la batalla de tanques en el saliente aliado de Tilly-Caen

(Viene de la 1.ª página)

responsal, que las bajas británicas de las compañías pertenecientes a la 1.ª División de Infantería Inglesa fueron a la línea de fuego el día 26 de junio han sido del 50 y del 26 por ciento respectivamente de efectivos.

En torno a Saint Lo han sido rechazados con muchas bajas ataques de tanques americanos habiendo sido comido en el sector de un solo batallón alemán 300 muertos, estado de guerra.

Un comentario del "Deutsche Allgemeine Zeitung"

Berlin. — La prensa del domingo da cuenta del curso de los combates en el saliente de Tilly, durante las últimas semanas de esta.

Unánimemente subraya la gravedad de la situación llamando por una parte la atención sobre el hecho de que Alemania está en vistas de acontecimientos decisivos y por otra, que la situación es mucho más favorable que en 1917.

En este propósito dice el "Deutsche Allgemeine Zeitung" que "aunque se hubiera encontrado de repente con los aliados tan sólo una estrecha franja de terreno en torno a Cherburgo, si los alemanes hubieran estado entonces al sur de Florencia y si parte de la flota británica y norteamericana hubiera estado empeñada en una guerra en el Extremo Oriente, estos hechos se hubieran considerado como índices de grandes posibilidades de éxito.

Si a esto añade que el frente del saliente de Tilly también de nuestras fronteras cabe deducir que para la verdadera batalla decisiva de esta guerra que lucha Alemania en tres frentes a la vez, tiene el Reich a su favor muchas probabilidades de éxito.

Comunicado aliado

El Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. — Comunicado de la noche del sábado:

"Ninguna ganancia nueva se ha hecho en el frente de la cabeza de puente aliada, en el otro lado del río Odon.

Los movimientos locales del enemigo en las inmediaciones de Ecuilly y las tentativas del enemigo de romper la línea de la cabeza de puente aliada, en el otro lado del río Odon.

Murió en accidente de aviación el general alemán Dietl

Una ceremonia de carácter nacional en su honor

Gran Cuartel general del Fuhrer. — El General Dietl resultó muerto, a consecuencia de un accidente de aviación, el 23 de junio de 1944.

ORDEN DEL DIA DEL FUHRER

Gran Cuartel general del Fuhrer. — El Fuhrer ha dirigido una orden del día recordando que el general Dietl se distinguió en Noruega y Finlandia, especialmente en Narvik.

Fue Dietl el primer combatiente alemán que obtuvo la condecoración de las Hojas de Roble de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

La orden termina concediéndole las Hojas de Roble con espadas.

CEREMONIA DE CARÁCTER NACIONAL

Berlin. — Una solemne ceremonia, de carácter nacional, se ha celebrado en honor del general Dietl, Comandante en jefe de las fuerzas alemanas en Noruega, muerto a consecuencia de un accidente de aviación.

Asistieron el Fuhrer, el mariscal Keitel, el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, el Gran Almirante Doenitz, el Jefe de las S.S. y otras altas personalidades.

Habló el mariscal Keitel, quien se refirió a la vida valerosa del coronel general muerto.

Posteriormente el Fuhrer hizo uso de la palabra, señalando las grandes virtudes militares de Dietl, de quien dijo es el primer oficial de la Wehrmacht que entró en el mundo de sus ideas.

Estocolmo. — Se afirma en esta capital, según un despacho de la agencia "Reuter", que un tren con tropas alemanas que salió de la estación de Copenhague en la mañana del viernes antes de haberse declarado en huelga los ferroviarios fue encaminado de nuevo a la capital danesa en virtud de una supuesta orden y atacado con dinamita por los sabotadores.

Las tropas alemanas patrullan por las calles de Copenhague y custodian los edificios importantes.

El diario sueco "Aftonbladet" cita informes particulares según los cuales quince mil daneses provistos de ametralladoras, fusiles y otras armas lucharon el viernes en las calles de Copenhague hasta hora avanzada de la noche.

Estas noticias no están confirmadas.

La resistencia alemana en la península de Cotentin prosigue en el Cabo La Hague

Berlin. — Durante la jornada del sábado siguió resistiendo contra potentes ataques adversarios parte del grupo de combate del teniente coronel Kaiss, que el viernes último

La lucha en Italia

Nápoles. — El comunicado del Cuartel General avanzado en Italia, refiriéndose a las operaciones de los ejércitos que han cruzado el río Cecina en amplio frente y han prosiguido su avance en dirección norte. Ha sido rebasada la ciudad de Cecina.

Al este de Siena se han conseguido ulteriores progresos.

Las tropas del VIII ejército que empujan al enemigo hacia el norte y oeste del lago Trasimeno han ocupado Monte Vecchio, a 9 kms. al norte de Perugia y Valfabbrica.

En el sector del Adriático nuestras tropas han cruzado el río Potenza en varios puntos y han ocupado Materata y Recanali.

Las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas

Luchas en las calles de la capital danesa

Londres. — La radio sueca anuncia que las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas en la tarde del viernes.

Guarnición china cercada

Se estima que se reanudarán próximamente por las tropas chinas las comunicaciones directas por tierra entre la India y China. — La lucha en las islas Marianas

Chung-King. — El portavoz chino ha declarado que la guarnición china de Hagyang está completamente cercada, replegándose al centro de la ciudad.

Un acorazado, dos porta-aviones, dos cruceros, un contratorpedero y un submarino, hundidos.

Un acorazado, más 5 porta-aviones tan gravemente averiados que puede dárseles por hundidos.

2 acorazados, 6 porta-aviones, 5 cruceros, 9 transportes y otro barco de guerra de tipo no determinado, gravemente averiados.

El Embajador de Gran Bretaña se encuentra en Sitges

Barcelona. — Procedente de Madrid se encuentra en Sitges el Embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

Fue recibido por el Cónsul general en Barcelona y alto personal de la región y otras personalidades.

Hoy lunes irá a Barcelona para cumplimentar al Capitán General de la región y otras personalidades.

Altos nombramientos militares de los aliados

Londres. — El Gobierno real noruego ha nombrado Comandante en jefe de las fuerzas noruegas al Príncipe heredero Olaf.

Gran Cuartel general interaliado. — El sábado se anunció que el mayor general Guigand es el jefe del Estado mayor del veinte y uno grupo armado.

De Gaulle irá probablemente al Canadá

Argel. — Es probable que el general De Gaulle, cuya visita a Washington se cree no deje de realizarse, vaya igualmente al Canadá.

El Embajador de Gran Bretaña se encuentra en Sitges

Barcelona. — Procedente de Madrid se encuentra en Sitges el Embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

Fue recibido por el Cónsul general en Barcelona y alto personal de la región y otras personalidades.

Hoy lunes irá a Barcelona para cumplimentar al Capitán General de la región y otras personalidades.

Altos nombramientos militares de los aliados

Londres. — El Gobierno real noruego ha nombrado Comandante en jefe de las fuerzas noruegas al Príncipe heredero Olaf.

De Gaulle irá probablemente al Canadá

Argel. — Es probable que el general De Gaulle, cuya visita a Washington se cree no deje de realizarse, vaya igualmente al Canadá.

Las divisiones germanas siguen oponiendo resistencia a los soviets

Duros combates en la región del Beresina

En Italia los aliados han cruzado los ríos Cecina y Potenza en los sectores del Tirreno y del Adriático, respectivamente

La resistencia alemana en la península de Cotentin prosigue en el Cabo La Hague

Berlin. — Durante la jornada del sábado siguió resistiendo contra potentes ataques adversarios parte del grupo de combate del teniente coronel Kaiss, que el viernes último

La lucha en Italia

Nápoles. — El comunicado del Cuartel General avanzado en Italia, refiriéndose a las operaciones de los ejércitos que han cruzado el río Cecina en amplio frente y han prosiguido su avance en dirección norte. Ha sido rebasada la ciudad de Cecina.

Las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas

Luchas en las calles de la capital danesa

Londres. — La radio sueca anuncia que las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas en la tarde del viernes.

Guarnición china cercada

Se estima que se reanudarán próximamente por las tropas chinas las comunicaciones directas por tierra entre la India y China. — La lucha en las islas Marianas

Chung-King. — El portavoz chino ha declarado que la guarnición china de Hagyang está completamente cercada, replegándose al centro de la ciudad.

El Embajador de Gran Bretaña se encuentra en Sitges

Barcelona. — Procedente de Madrid se encuentra en Sitges el Embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

Altos nombramientos militares de los aliados

Londres. — El Gobierno real noruego ha nombrado Comandante en jefe de las fuerzas noruegas al Príncipe heredero Olaf.

De Gaulle irá probablemente al Canadá

Argel. — Es probable que el general De Gaulle, cuya visita a Washington se cree no deje de realizarse, vaya igualmente al Canadá.

Las divisiones germanas siguen oponiendo resistencia a los soviets

Duros combates en la región del Beresina

En Italia los aliados han cruzado los ríos Cecina y Potenza en los sectores del Tirreno y del Adriático, respectivamente

La resistencia alemana en la península de Cotentin prosigue en el Cabo La Hague

Berlin. — Durante la jornada del sábado siguió resistiendo contra potentes ataques adversarios parte del grupo de combate del teniente coronel Kaiss, que el viernes último

La lucha en Italia

Nápoles. — El comunicado del Cuartel General avanzado en Italia, refiriéndose a las operaciones de los ejércitos que han cruzado el río Cecina en amplio frente y han prosiguido su avance en dirección norte. Ha sido rebasada la ciudad de Cecina.

Las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas

Luchas en las calles de la capital danesa

Londres. — La radio sueca anuncia que las comunicaciones telefónicas entre Suecia y Copenhague quedaron interrumpidas en la tarde del viernes.

Guarnición china cercada

Se estima que se reanudarán próximamente por las tropas chinas las comunicaciones directas por tierra entre la India y China. — La lucha en las islas Marianas

Chung-King. — El portavoz chino ha declarado que la guarnición china de Hagyang está completamente cercada, replegándose al centro de la ciudad.

El Embajador de Gran Bretaña se encuentra en Sitges

Barcelona. — Procedente de Madrid se encuentra en Sitges el Embajador de Inglaterra en España, Sir Samuel Hoare.

Altos nombramientos militares de los aliados

Londres. — El Gobierno real noruego ha nombrado Comandante en jefe de las fuerzas noruegas al Príncipe heredero Olaf.

DEPORTIVAS

FUTBOL AMISTOSO NAUTICAS

El Atlético Baleares venció por 4-1 al Constancia

Buen juego en la delantera blanquiazul y malo en la blanca. — Entusiasmo en los vencedores y falta de interés en los vencidos

Los dos equipos, bien distintos por cierto, destacaron del encuentro de ayer tarde en Son Canals entre el auténtico Atlético Baleares y un semi-primero equipo del Constancia; una, el entusiasmo de los blanquiazules y el excelente juego de su línea de ataque, certeramente asentada sobre el acierto y la movilidad de sus jóvenes interiores; otra, la desgana o el cansancio prematuro de los inquisentes y la nula eficiencia de su quinteto atacante, nutrido — nada menos! — por cuatro hombres cuyo puesto habitual es el de extremo. Naturalmente, la consecuencia no podía ser — de haber, como hubo, un mínimo de lógica — otra que la que fué: una amplia y merecida victoria de los palmasanos.

La contienda resultó, más o menos, tan entretenida como la del pasado jueves. Ni una ni otra tenían otro atractivo que el servir de ayuda — en hora buena dada — para que el Atlético Baleares pueda salir con éxito de la crisis — que atravesó. Por lo demás, técnicamente, no interesaba lo que en Son Canals pudiera ocurrir. Calienta ya mucho el sol para que los jugadores se entreguen al ardor de una lucha auténticamente reñida. Sin embargo, de esas dos jornadas amistosas hemos sacado la impresión de que, a poco que le ruden bien las cosas, puede el Atlético Baleares hacer un digno papel en la Tercera División. Cúbranse los pocos baches que hoy presenta el conjunto y, lo demás, llegará por sus propios pasos.

El triunfo blanquiazul reflejóse en el marcador a través de un inapelable 4-1, cuya "película" breve es ésta:

A los 5 ms.: centró muy a punto Pueyo y Figols, muy bien situado, batió a Pericás de un gran tiro. 1-0.

Un golpe franco tirado por Font estrellóse en los postes.

A los 7 ms. del segundo tiempo: Albella, en jugada personal, después de burlar a Salas, disparó raso a la red. 2-0.

A los 21 ms.: un tiro esquinado de Homar, sin malicia, pasó entre las piernas de Pericás, camino del gol. 3-0.

A los 30 ms.: Pueyo recibió un cambio largo de Oliva, burló a Navarro y se internó, terminando su "carrera" con un tiro sesgado, que tampoco detuvo el meta de Inca. 4-0.

A los 43: Torres retuvo demasiado la pelota sin despejar, se la quitó Kike y éste, desde muy cerca, "fusiló" a Alzamora. 4-1.

Y no ocurrió nada más porque López — que había arbitrado sin pena ni gloria — señaló el final de la contienda.

Se nos aseguró que ayer había terminado la temporada futbolística.

Vamos a ver si es verdad.

AVESPA

Alineaciones:

Atl. Baleares. — Alzamora; Amengual, Torres; De la Rubia, Pont, Oliver; Oliva, Figols, Albella, Homar y Pueyo.

Constancia. — Pericás; Herrach, Salas; Navarro, Socas, Marculeta; Oliver, García, Ostolaza, Portugués y Kiké.

Durante el descanso, en "Son Canals", el Presidente de la Federación Balear, don Pedro Comas, entregó a Gros, del Español llichmayorense, el trofeo de campeón de Liga Mallorca ganado por dicho conjunto; y al once del Soledad — que salió completo al terreno de juego — el donado por "Anís de la Asturiana". El triunfo fué, más tarde solemnizado en el local del club azugrana con un acto íntimo en el que, después de beber una copa de vino español, la primera autoridad futbolística de la provincia felicitó al Soledad por su victoria, disciplina y buen comportamiento de sus jugadores.

El éxito alcanzado el pasado año con la celebración del "I Circuito Santa Catalina" (Trofeo Mandi) para corredores sin licencia de la U.V.E., prueba que resultó rendidísima e interesante por la nutrida participación de corredores y por la cantidad de premios disputados, ha movido de nuevo a la comisión organizadora del "Café Arrabal", guiada por el anhelo de fomentar el ciclismo entre los modestos, a que esta prueba se repita de nuevo este año y se haga clásica en el calendario del ciclismo mallorquín.

A tal objeto se están ya haciendo los preparativos necesarios para que resulte más interesante y supere bajo todos conceptos a la pasada; se cuenta ya con un bonito trofeo y con la aportación de diferentes casas comerciales y entidades deportivas de la populosa barriada.

Oportunamente se anunciará la fecha de celebración de esta prueba así como los premios a disputar.

El mejor de los mejores!

Champan NOYA exclusiva de "Bodega Mallorca" (Pl. Quadrado)

calendario del ciclismo mallorquín.

Carreras suspendidas

Poco antes de la hora anunciada para su comienzo, fueron suspendidas el sábado las carreras que tenían que celebrarse en el velódromo de Tirador.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

Los decanos vieronse forzados a presentar un conjunto muy débil. En las filas locales hubo algunas "caras nuevas".

La contienda resultó muy disputada, de juego alterno y, si no de gran calidad, en general interesante.

Terminó con la victoria del Manacor por 3-2. El tanto de la victoria fué logrado de "penalty".

Formó así el Mallorca: Bennisar; Matas, García H.; Turró, Medina, Dols; Pocovi, De la Vera, Morales, Giraldo y Lerma.

Arbitró discretamente Natalio Comas.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

BORN

MIERCOLES

Un estreno que causará sensación

INTERES -- EMOCION

INTRIGA

En el más apasionante asunto escrito por su novelista preferido

Edgard Wallace

LA MUCHACHA DEL MILLON

con LINDA TRAVERS y JOHN WARWICK

Acción arrebatadora

Dinamismo arrollador

Scotland Yard indaga

Scotland Yard vacila

La intriga y el misterio en proporciones crecientes

APERITIVO

Pocovi

El Manacor venció al Mallorca

Ayer, por 3 a 2

En Manacor, jugaron ayer un encuentro amistoso el equipo titular y el del Mallorca.

Los decanos vieronse forzados a presentar un conjunto muy débil. En las filas locales hubo algunas "caras nuevas".

La contienda resultó muy disputada, de juego alterno y, si no de gran calidad, en general interesante.

Terminó con la victoria del Manacor por 3-2. El tanto de la victoria fué logrado de "penalty".

Formó así el Mallorca: Bennisar; Matas, García H.; Turró, Medina, Dols; Pocovi, De la Vera, Morales, Giraldo y Lerma.

Arbitró discretamente Natalio Comas.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidrieria, 27 entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

TRASPASO CAFE

con o sin local. Venta del mismo y planta baja. Informes: Bodega, calle Nuño San esquina Balmes, de 4 a 7 tarde.

CARTELETA

ACTUALIDADES. — Desde las 4, "Los millones de Polichinela" y "Viaje feliz".

ASTORIA. — Desde las cuatro: "Los maridos" y "Fedora".

AVENIDA y PROTECTORA. — Desde las tres y media y cuatro, respectivamente: "La casa de la lluvia" y "Los cuatro hombres justos".

BALEAR. — Desde las 3 y media: "Idolos" y "Quax, piloto rompetechos".

BORN. — Desde las cuatro: "El triunfo del amor" y "Los muertos andan".

LIRICO. — Desde las cuatro: "Boda en el infierno" y "Florencia sin domar".

PRINCIPAL. — Desde las cuatro: "El delator anónimo" y "Casi curados".

RIADTO. — Desde las cuatro: "¿Por qué vivir tanto?" y "Su nombre en los periódicos".

MODERNO. — Desde las 3 y media: "Noviazgo en el aire" y "Una campesina en Broadway".

METROPOL. — Desde las 3:30: "La blanca paloma" y "Blanca Nieves".

EL PICO DE ORO

Avenida Alejandro Rosselló, 80

Reparación de Cámaras y Cubiertas

Fomento Agrícola de Mallorca

Suscripción pública a título irreductible de 32.000 Obligaciones hipotecarias SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "SANTA BARBARA" de 500 pesetas cada una al 5'50 por 100 de interés anual, con cupón semestral de 31 Octubre 1944.

Tipo de Emisión 59 por 100 o sea 495 pesetas por Obligación, pagaderas en el momento de la suscripción, habiendo sido asegurada entre otros Bancos, por esta Entidad.

Para informes y suscripciones, en este Banco y en su Agencia de la calle de San Miguel.

POR 30.000 PTAS.

Traspaso espléndido local muy grande y bien situado para negocio de muebles o análogo.

Informes: CALZADOS DADOS - A. Clavé, 19

Colegio Masculino de Enseñanza Media SAN LUIS GONZAGA

Calvo Sotelo, 57 - EL TERRENO

Amplios e higiénicos locales, junto al mar, con magníficos jardines y campos de deportes

Día 4 de Julio empezará un CURSILLO DE VERANO

para reposo de asignaturas pendientes y preparación de Ingreso, tanto en Bachillerato como en Comercio. — Lecciones de Alemán, Dibujo, Caligrafía y Cultura general.

Informes e inscripciones: días laborables, de 10 a 12.

Bartolomé Oliver Capó

ESPECIALISTA EN DIABETES

Pl. Santa Catalina Tomás, 24

Permanecerá ausente de esta ciudad hasta el día diez del corriente mes.

Motores eléctricos

ALTERNADORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES

Bobinado y reparación garantizados

LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS

Calle de Llorens 15 y Illibert de Centelles, 43. Tel. 1973

Motores eléctricos

ALTERNADORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES

Bobinado y reparación garantizados

LABORATORIO ELECTROTECNICO DAMIANS

Calle de Llorens 15 y Illibert de Centelles, 43. Tel. 1973

COMENTARIOS

El templo de San Francisco

Las fiestas de la proclamación del título basilical concedido al templo franciscano invitame a rasguear una breve nota histórica sobre el mismo. Los religiosos franciscanos parece habitaron al principio en el huerto de Abouddille Abnazac...

Ayer el Nuncio de Su Santidad proclamó basilica el templo de San Francisco

Para asistir al solemnisimo acto llegó de Madrid el Ilmo. Sr. D. Mariano Puigdollers, que ostentaba la representación del Ministro de Justicia. Millares de personas de todos los pueblos de Mallorca tomaron parte en la grandiosa peregrinación franciscana. Solemnísimo pontifical en la basilica franciscana

En representación del Ministro de Justicia llegó ayer el Ilmo. Sr. Director General de Asuntos Eclesiásticos. A esperarle acudió al muelle el Presidente de la Diputación de Baleares, señor Blanes Boyesen...



Aspecto general del interior de la basilica de San Francisco



La puerta principal de la basilica de San Francisco

gón y de Mallorca, de que tanto se resintió la fábrica de la Catedral, paralizaron asimismo la de San Francisco, sin embargo el obispo franciscano y mallorquín Fr. Pedro de Cima emprendió de nuevo con gran celo su construcción...

El misterio de Justicia, don Mariano Puigdollers, trayendo para dicho acto la representación del Excmo. Sr. Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós.

En el muelle recibieron al señor Puigdollers, el Capitán General de estas Islas Teniente General, Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez González; el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Manuel Vélgison; el Alcalde, señor Decallar; el Presidente de la Diputación, señor Blanes; el Presidente de la Audiencia, señor Fernández Alvarez con el Fiscal, señor Aceval; los Muy Rdsos. PP. Ginard Amorós y Cerdá, T. O. R.; el Presidente del Consejo Diocesano de Acción Católica, señor Ramis de Ayre; el Secretario particular del Gobierno Civil y Jefe de Administración, señor Inoges y don Vicente Enseñat con sus hijos.

El señor Puigdollers después de haber sido cumplimentado por las autoridades, a quienes agradeció mucho su deferencia, marchó con el naviero señor En-



Aspecto del altar mayor durante la ceremonia

señal en cuyo domicilio se hospedará durante su estancia en nuestra ciudad.

Damos al Ilmo. Sr. don Mariano Puigdollers nuestra cordial bienvenida.

La Diputación provincial de Barcelona envió un representante para estas fiestas

También ayer en el vapor "Mallorca" llegó, procedente de la ciudad condal, el gestor provincial de la Diputación de Barcelona don Diego Ramírez Pastor, quien en representación de esta Corporación venia a asistir a la solemne fiesta de la proclamación de la Basilica.

Con el señor Ramírez Pastor llegó también su distinguida esposa, doña Pilar Olives.

Basilica se dió preferencia en su entrada al templo a los peregrinos de los pueblos para que pudiesen presenciar con más comodidad el solemne pontifical.

Recibimiento entusiasta a Monseñor Cicognani a su llegada a la Basilica y entrada en el templo

Para asistir al solemne pontifical que debía celebrar nuestro venerable Prelado y presentar la proclamación del título de Basilica por el Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio de S. S. y entrega de las insignias basilicales se reunieron ayer en el templo de San Francisco nuestras primeras autoridades y jerarquías y un numeroso concurso de fieles como pocas veces se recuerda en nuestra ciudad.

A las once, poco antes de dar comienzo tan solemne acto las autoridades, Comunidad de Rdsos. PP. Franciscanos y Discretorio de la V. O. T. R. se reunieron en el vestíbulo de la iglesia para recibir al Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor don Cayetano Cicognani, quien acompañado del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles Sbert llegó poco después al templo siendo su presencia acogida con grandes aplausos y vivas.

Poco después llegaba también a la entrada del templo el Ilmo. Sr. Director General de Asuntos Eclesiásticos, quien en representación del Excmo. Sr. Ministro de Justicia asistió al solemne acto.

S. E. Monseñor Cicognani, hizo su entrada en el templo bajo palio acompañado de nuestro Prelado, dando al entrar y durante su paso por el mismo la bendición a los fieles. Presentaba la iglesia imponente aspecto, viéndose magníficamente adornada e iluminada.

Sobre las graderas de su altar mayor, que brillaba de luces con su espléndida iluminación, se habían colocado todas las banderas de las Hermandades de Terciarios de los pueblos de la isla dándole un hermoso golpe de vista.

El solemne Pontifical. Proclamación del título de Basilica

A las once y cuarto, tras ocupar el Rdo. padre Tous el púlpito desde el cual dió la bienvenida a los peregrinos de todos los pueblos, dando a ellas algunas órdenes para el mejor desarrollo del solemne acto, se cantó Tercia solemne y seguidamente dió comienzo el solemne pontifical oficiando el Dr. D. José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, asistido de presbitero asistente por el M. I. Sr. don Juan Rotger, Deán; de diáconos de honor por los M. I. Sres. don Francisco M. Ortega de la Lorena, Arceobispo y don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, y de diácono y subdiácono en la misa por el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo y Rdo. don Rafael Vich, Beneficiado.

Dirigió el Rdo. don Antonio Pou, Maestro de ceremonias de la S.I.C.B.

La Capilla de San Francisco, alternando con el pueblo fiel, cantó la misa de "Angelis" y al ofertorio "Bone Pastor", a 4 voces mixtas, de Eslava.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. Dr. don Andrés Caimari, Canónigo, Canciller-Secretario del Obispado.

Terminado el sermón se anunció la concesión de 200 días de indulgencia a cuantos habían asistido al acto, dando después el Prelado su bendición; y seguidamente el Excmo. y Rdm. Sr. Nuncio de S. S., revestido de pontifical, que ocupaba un trono, colocado en el presbitero, a la izquierda del altar, acompañado de los Rdsos. PP. Salvá, Definidor, y Ginard Amorós, Provincial, ambos de la T.O.R., su-

bió al púlpito desde donde dió lectura en latín, al breve pontifical, de concesión del título de Basilica.

A continuación el Rdo. P. Gabriel Tous Sancho, T.O.R., dió lectura al mismo en castellano, cuyo texto es el siguiente: PPIO PAPA XII PARA PERPETUA MEMORIA Con el fin de obtener el título y los privilegios de Basilica Menor a favor del templo conagrado a Dios en honor de San Francisco de Asís, en Palma (diócesis de Mallorca), el Ministro General de la Orden Tercera Regular de San Francisco eleva a Vos fervientes y humildes preces. Al efecto, No. refiere el mismo solicitante que el mencionado templo, concedido hace ya tiempo, por la Curia Episcopal de Mallorca a la Religiosa Provincia de la Inmaculada Concepción, de la misma Orden, se distingue por su grandza y majestad y está provisto de rica y copiosa colección de ornamentos, y por otra parte, es notable por sus recuerdos históricos de grande importancia, y principalmente por el cuerpo de Ramón Lull, que en él piosamente se guarda, siendo notorio a todos que el nombre de Ramón, miembro que fué de la misma Orden, insigne por su doctrina y cantidad, es celebrado en todas las regiones de España. Además, el culto religioso adscrito al mismo templo atiende con solicitud al decoro del culto divino, y en el ejercicio de las sagradas funciones con la conveniente pompa y esmero fruto espiritual. Teniendo esto en cuenta, Nos complacemos en acceder a las preces del Ministro General, que presenta los presentes votos, no sólo de los religiosos de su Orden, sino también del católico pueblo de Dios, a fin de que la piedad de los fieles aumente más y más. Y así, oído el parecer de Nuestro Venerable Hermano, el

La festividad del Beato Ramón Lull

Hoy la celebra nuestra ciudad. En la basilica de San Francisco ofició de Pontifical el Nuncio de Su Santidad

Celebra hoy nuestra ciudad con mayor esplendor aún que en años anteriores la fiesta del Bto. Ramón Lull.

Desde ayer tarde, siguiendo la tradicional costumbre, quedó colocado en la tribuna de la Casa Consistorial el cuadro de nuestro Beato, de gran tamaño, estando dicha tribuna adornada con damascos rojos.

Hoy en el balcón central del Ayuntamiento ondean las banderas Nacional y del Movimiento y luce el balcón central colgaduras con los colores nacionales. También aparecen adornados con colgaduras los balcones y ventanas de muchas casas particulares.

Esta mañana, a las ocho, en la iglesia de San Francisco, en su altar mayor se ha celebrado solemne misa de comunión general para los cofrades y demás devotos del Beato, oficiando el Rdo. P. Antonio Pericás, T.O.R., Superior del convento de San Francisco.

A las diez en punto ha llegado S. E. Rdm. el Nuncio de S. S. acompañado del Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, quienes han entrado bajó palio en el templo.

Cantada Tercia ha dado comienzo el solemne pontifical en que ha oficiado Monseñor Cicognani, asistido por los M. I. Sres. Capitulares don Juan Rotger, Deán; don Francisco M. Ortega de la Lorena, Arceobispo; don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre; don Juan Quetglas y don Andrés Caimari, Secretario Canciller del Obispado, dirigiendo el oficio el Rdo. Sr. Pou, Maestro de Ceremonias de la Catedral.

Ha ocupado la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Magistral. Ha ocupado puesto en el presbitero el Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, acompañado de los

Charla de García Sanchiz

El sábado por la noche tuvo lugar en la Sala Born la anunciada conferencia con que don Federico García Sanchiz ponía destacada nota a las fiestas de la proclamación de la nueva basilica de San Francisco.

El tema de la conferencia era "La hoguera en el mar", y García Sanchiz, excelente catador de horizontes, agudo observador de personas y costumbres y de plom labra fácil y justa para esmalta y con gestos y frases sugeridas ras las más bellas descripciones degranó con su peculiar elocuencia varios magníficos cuadros trazados con minuciosidad de arte, libre enamorado del oficio.

Con una sugestiva descripción de la llegada a las costas mallorquinas, de la entrada en el puerto, del desembarco del solemnisimo y Rdm. Sr. Nuncio de S. S. empezó el Sr. García Sanchiz su charla, pasando después a describir con vivo colorido su visita a Montesión parroquia de la celda del humilde San "Año Rodríguez" a grata impresión que le produjo el templo franciscano que ha sido elevado a la categoría de basilica, y la emoción de encontrarse ante el sepulcro de Ramón Lull hoguera en el mar da a civilización, apóstol en la Soberana y en tierras agarenas en los dominios de Solimán.

El concierto de la "Capella Clásica" en el gótico de San Francisco es bellamente exaltado en vistosas imágenes del noble orador, quien saliendo del ambiente local, glosa la grandeza de la Roma cristiana ante cuyos muros los más obstinados adversarios levantaron sus armas reconociendo la autoridad y magestad de Su Santidad el Papa. Con una bella tela sobre las legendarias Cruzadas y las peregrinaciones de los pueblos al apóstol de Santiago, la descripción del ambiente compostelano, el peregrinaje a la tumba jacobea de Francisco de Asís regala el orador a la concurrencia.

La última parte de su charla, dedicó García Sanchiz a pontificar del modo casi providencial con que el Caliz de la Sagrada Eucaristía y a través de complejas circunstancias, paso a ser la reliquia más preciada de Valencia y en bellos párrafos, solicitó del Nuncio de Su Santidad que transmita al Papa el deseo de los católicos españoles que el próximo Congreso Eucarístico internacional tenga por marco a la bella ciudad levantina que guarda amorosamente el santuario.

Una salva de aplausos premió al señor García Sanchiz su elocuente oración. Al igual que a la entrada, a la salida del Nuncio de Su Santidad, el público puesto en pie, tributó a Monseñor Cicognani una entusiasta ovación.

El texto que figura en estas lápidas, traducido al castellano, es el siguiente:

A DIOS OPTIMO MAXIMO Este templo dedicado a San Francisco de Asís, significado por su admirable y enriquecido con los despos del bienaventurado Ramón Lull, en el año del Señor 1943 fué elevado a la dignidad de Basilica por la munificencia de S. S. el Papa Pio XII.

Día 2 de Julio del año 1944, en presencia de las autoridades y entre los aplausos de insigne multitud de fieles y miembros de la Orden Tercera Regular de San Francisco, se celebró la proclamación de Basilica Menor a favor del templo conagrado a Dios en honor de San Francisco de Asís, en Palma (diócesis de Mallorca), el Ministro General de la Orden Tercera Regular de San Francisco eleva a Vos fervientes y humildes preces. Al efecto, No. refiere el mismo solicitante que el mencionado templo, concedido hace ya tiempo, por la Curia Episcopal de Mallorca a la Religiosa Provincia de la Inmaculada Concepción, de la misma Orden, se distingue por su grandza y majestad y está provisto de rica y copiosa colección de ornamentos, y por otra parte, es notable por sus recuerdos históricos de grande importancia, y principalmente por el cuerpo de Ramón Lull, que en él piosamente se guarda, siendo notorio a todos que el nombre de Ramón, miembro que fué de la misma Orden, insigne por su doctrina y cantidad, es celebrado en todas las regiones de España. Además, el culto religioso adscrito al mismo templo atiende con solicitud al decoro del culto divino, y en el ejercicio de las sagradas funciones con la conveniente pompa y esmero fruto espiritual. Teniendo esto en cuenta, Nos complacemos en acceder a las preces del Ministro General, que presenta los presentes votos, no sólo de los religiosos de su Orden, sino también del católico pueblo de Dios, a fin de que la piedad de los fieles aumente más y más. Y así, oído el parecer de Nuestro Venerable Hermano, el